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повсякденною системною роботою без хаотичних стрибків між форматами та 

нішами; якість креативного продукту – аудиторія повертається до споживання 

унікальності, цінності, а не до гучності;  вдале просування, оскільки навіть 

геніальний продукт без дистрибуції не існує для ринку. До цього варто додати 

емоційну стійкість і готовність до постійного зворотного зв'язку із реальною 

аудиторією. 

Отже, самопродюсування у креативній сфері є повноцінною, науково 

обґрунтованою стратегією професійної реалізації, що органічно поєднує 

управлінські, творчі та маркетингові компетентності. Воно не замінює фахову 

освіту, але перетворює здобуті знання на дієву особисту практику. В умовах 

цифрової економіки, де доступ до глобальної аудиторії відкритий для кожного, 

самопродюсування стає одним із найперспективніших форматів для фахівців 

спеціальності «Менеджмент соціокультурної діяльності» – тих, хто готовий не 

лише управляти чужими проєктами, а й створювати власні. 
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РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ЦИФРОВИХ 

ТРАНСФОРМАЦІЙ ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується тотальною 

цифровізацією, що фундаментально змінює освітній простір. Освіта перестає 

бути сухим процесом передачі знань і трансформується у середовище 

становлення особистості. «Сучасний учитель повинен своїх учнів навчати бути 

відкритими, готовими долати труднощі, орієнтуватися у новому 

інформаційному суспільстві, постійно самовдосконалюватися та прагнути 

самореалізації».[1] 

Впровадження цифрових елементів в освітній ландшафт переосмислює 

філософію освіти, спонукаючи до переоцінки її фундаментальних принципів і 

цілей. Звичні парадигми, які традиційно керували філософією освіти, 

змінюються, щоб пристосуватися до вимог та можливостей цифрової епохи. 

Впровадження цифрових технологій в освіту, починаючи з базового рівня і 

завершуючи вищою освітою, означає не лише технологічне оновлення, але й 

філософське переосмислення. [4] 

Цифрова трансформація освіти несе в собі глибокі антропологічні 

зміни, які безпосередньо впливають на розвиток особистості: 

ормування нової суб'єктності. У цифровому просторі учень перестає бути 

пасивним об’єктом педагогічного впливу. Завдяки інтерактивним платформам 

та інструментам, особистість отримує можливість самостійно конструювати 

власний освітній маршрут. У цьому контексті надзвичайно важливим стає 

https://doi.org/10.1177/14614448221108960


«підвищення рівня самостійності освітньої діяльності здобувачів освіти, їх 

навчальної вмотивованості, усвідомленості та активності в освітньому процесі 

через застосування сучасних інтерактивних технологій». [7] Така 

трансформація дозволяє максимально повно використовувати потенціал 

цифрових технологій для посилення індивідуалізації та диференціації навчання 

міна когнітивних стратегій.  Швидкий доступ до інформації вимагає розвитку 

критичного мислення та здатності до селекції контенту, що стає основою 

інтелектуального зростання. Очікується, що люди будуть виконувати 

інтелектуальну роботу, яка вимагає критичного мислення та нестандартного 

підходу, а машини будуть безпечно допомагати людям у виконанні точних, 

складних та небезпечних процесів 

тико-психологічний аспект. Цифровізація створює виклики для емоційного 

інтелекту. Розвиток особистості в таких умовах потребує балансу між онлайн-

активністю та збереженням навичок живого спілкування, що є критично 

важливим для соціалізації. «Cтандартна текстова або асинхронна комунікація 

обмежує канали передачі емоційної інформації, що знижує здатність розуміти 

емоційний стан інших учасників навчальної взаємодії». [2] Окрім того, 

надмірна віртуалізація освітнього середовища несе ризики деградації мовлення 

і невербального каналу комунікації, що може призвести до 

виникнення«цифрової самотності - відчуття соціальної ізоляції, яке виникає 

всупереч технічній «зв’язаності» учасників 

Неперервність освіти та життєвий цикл розвитку 

Цифрова трансформація стирає межі між періодами навчання та 

професійної діяльності. У новому типі суспільства розвиток особистості 

перестає бути етапом, обмеженим роками навчання у школі чи університеті, і 

перетворюється на неперервний процес протягом усього життя. Це зумовлено 

тим, що у сучасному світі «інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) 

швидко розвиваються, змінюючи наш спосіб спілкування, роботи та життя 

взагалі» [6]. Такі перетворення на всіх рівнях - обіцяють неймовірні 

можливості, які вимагають від людини постійного оновлення знань та адаптації 

до нових технологічних реалій протягом усього життєвого циклу 

 ІКТ-компетентність як база: Набуття цифрових навичок стає 

базовою потребою людини для самореалізації та безпечної життєдіяльності в 

усіх сферах буття. «Реалії сьогоднішнього життя такі, що кожен учитель має 

бути здатним до використання інформаційних технологій у власній діяльності, а 

також в роботі з учнями, батьками, громадськістю».  [5] 

 Постійна адаптація: Стрімке розповсюдження технологій робить 

ІКТ-компетентності ключовими. Це підтверджується прогнозами, згідно з 

якими «за подальші 10 років 90% робочих місць потребуватимуть цифрових 

навичок».» [3] У таких умовах набуття цифрової грамотності стає не просто 

перевагою, а базовою потребою для успішної професійної самореалізації. 

Отже, підсумовуючи проведене дослідження, стає очевидним, що сучасна 

цифровізація - це докорінна зміна самої філософії освітнього процесу. Сьогодні 

ми спостерігаємо перехід від моделі пасивного накопичення знань до створення 

живого середовища, де учень перетворюється на активного «архітектора» 

власного освітнього маршруту. Така нова суб’єктність особистості стає 



можливою завдяки інтерактивним інструментам, які дозволяють конструювати 

індивідуальні траєкторії розвитку, перетворюючи освіту на простір 

самореалізації. 

Разом із тим, занурення в цифрові ландшафти диктує нові правила для 

нашого когнітивного розвитку. Швидкий доступ до інформації та перехід до 

«мережевого мислення» вимагають надзвичайно високої здатності до критичної 

селекції контенту, щоб уникнути фрагментації знань та інтелектуального 

виснаження. У цьому контексті надзвичайно гостро постає етико-

психологічний аспект: ми маємо навчитися балансувати між онлайн-активністю 

та живим спілкуванням. Адже дефіцит невербальних сигналів у цифровому 

просторі стає бар'єром для емоційного інтелекту, породжуючи ризики 

«цифрової самотності» навіть за умови постійної технічної зв’язаності 

учасників процесу. Розвиток особистості в нових умовах - це складний шлях 

адаптації, де технології мають залишатися ефективним інструментом для 

розкриття людського потенціалу, не замінюючи собою глибинних соціальних 

цінностей. 
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